

海口日报

今日8版
第3526期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



2025年8月
11
星期一
农历乙巳年闰六月十八



《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告发布

新华社北京8月10日电(记者顾小立)8月10日,新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心在北京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告,并举办研讨会。

新华社副总编辑任卫东在致辞中表示,绿水青山就是金山银山理念植根于中华优秀传统文化,科学回答了发展与保护关系这一世界性难题,深刻体现出以人民为中心的发展观。伴随着波澜壮阔的中国式现代化实践,这一重要理念不断丰富、发展和完善,彰显出跨

越时空的理论穿透力与旺盛持久的实践生命力,不仅引领中国创造出举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹,也为全球可持续发展贡献了中国智慧和方案。

习近平生态文明思想研究中心主任胡军认为,绿水青山就是金山银山理念的提出是一场思想的变革、发展的变革、治理的变革、文明的变革。我们要生动讲好中国生态文明故事,向国际社会展现绿水青山转化为金山银山的成功实践,展现人与自然和谐共生的现代化图景,推动习近平生态文明思想进一步深入人心、走向世界。

美国生态文明研究院副院长安德鲁·施瓦茨在视频致辞中表示,促进人与自然的和谐,已成为中国现代化的一个鲜明特点。绿水青山就是金山银山理念蕴含深厚的生态智慧,与中国“天人合一”的传统相呼应,是对全球生态文明话语的重要贡献。

智库报告全文约1.6万字,深入介绍了绿水青山就是金山银山理念的时代背景、核心观点与重大意义,深度阐释了绿水青山就是金山银山理念的理论与实践、中国实践与全球价值。

>>>相关报道见06版

范少军调研城市环境综合整治提升工作

本报8月10日讯(记者宋亮亮 张尹森)8月10日,市委书记范少军到部分公共绿地、街道、海岸线和城市基础设施项目,就深入学习贯彻中央城市工作会议精神,落实省委八届七次全会部署要求,推进海口城市环境综合整治提升工作进行调研。

范少军来到刚刚修复的白沙门公园绿地,实地察看绿化补植、健身设施改造、环境提升等情况,听取全市岸线基础设施灾后应急修复工程项目建设进展。他指出,要加强城市公园管理,强化设施日常维护,做好城市家具设置,营造更加干净、美丽、文明、有序的游园环境,同时不断完善周边业态、优化服务配套、丰富消费体验,更好满足

市民游客多元需求。要做好岸线基础设施灾后应急修复工程项目收尾工作,提升海岸带防灾减灾能力,为建设安全可靠的城市提供坚实支撑。

观海路是今年市级民生实事项目中要打通的5条“断头路”之一。范少军察看了解观海路提升贯通项目推进情况,指出打通“断头路”是民心所向、城市发展所需,要加快项目建设,做好项目接续实施,通过打通“断头路”畅通路网“微循环”,不断提高交通便利性、通达性、可及性。要把打通“断头路”与城市更新结合起来,注重在细微处“修修补补”“洗刷刷”“增增减减”的有机更新,提升街区形象和品质。

在海口国家高新区狮子岭工业园

进出通道工程项目,范少军听取项目前期工作开展情况及下一步计划,指出要加快项目进度,强化要素保障,确保项目建设顺利推进、早见成效,进一步完善园区与城市的衔接路网,改善园区交通,提高物流效率,促进产城融合发展。

范少军还前往西海岸,详细了解“玉龙驿站”设计思路、功能定位等情况。他指出,要精益求精抓好设施建设,坚持厉行节约,提升运营管理水平,有序打造特色文旅场景,增添具有城市印记的公共休闲空间,不断丰富旅游产品和服务供给,增强群众获得感和幸福感。

市领导王英诚、李谢参加调研。

海南以“先投后股”模式支持科技成果转化

将选择3—5个重点园区开展试点

单个项目扶持资金原则上不超过项目总投资的**50%**,且扶持金额一般不超过**300万元**

扶持金额

原创核心技术创新项目、可引领产业升级的共性关键技术、可填补国内空白的重大技术创新项目可采取“一事一议”方式确定扶持金额

《方案》明确,聚焦我省及试点园区主导产业领域,重点支持技术达到国际先进、国内领先水平,已突破技术攻关的重点难点,并对其实现产业化有积极预期的科技成果转化项目。支持对象为在试点园区依法设立的具有独立法人资格的科技成果转化项目承担企业。

单个项目扶持资金原则上不超过项目总投资的50%,且扶持金额一般不超过300万元,分两期进行拨付;对原创核心技术创新项目、可引领产业升级的共性关键技术、可填补国内空白的重大技术创新项目可采取“一事一议”方式确定扶持金额。



彩绘凉亭 别有洞天

8月8日,海口五源河国家湿地公园入口海口处,海边的一座彩绘凉亭吸引不少亲子家庭在此游玩。凉亭内部彩绘的珊瑚、海龟、鲨鱼等海洋生物栩栩如生;外部彩绘的电影《哪吒之魔童闹海》中的卡通人物哪吒和敖丙在悠闲地享受海风,成为海边一处靓丽风景。

本报记者 石中华 摄

关注海南国际旅游岛欢乐节

欢乐节海口主会场活动精彩持续

美食美景醉游人



8月10日晚,沐浴在金色余晖中的柔佛沙滩上,一场美妙的薛汀哲文旅音乐会《落日音乐会》吸引众多观众。本报记者 康登淋 摄

□本报记者 祝勇

2025年(第二十六届)海南国际旅游岛欢乐节自8月2日开幕以来,受到海内外游客的极大关注。作为主会场,海口以旖旎美景、饕餮美食、刺激的水上运动、丰富的文娱活动迎接八方游客。连日来,前来打卡“嗨游”的市民游客络绎不绝。

多彩活动人气十足

作为欢乐节的海口主会场——海口FUNBAY自在湾焕然一新,沿海湾步行街设计了许多打卡点。欢乐节开幕以来,每一个打卡点都人头攒动,市民游客在这里将“吃喝玩乐购娱”一网打尽。

海口湾畔,童梦成“剧”。2025海口儿童戏剧嘉年华火热上演,风景如画的海口湾化身梦幻舞台,为孩子们奉上艺术盛宴。“漂浮歌后”十二时辰系列剧目以及精品儿童剧轮番登场,吸引众多亲子家庭前来观赏。孩子们在演员的欢乐互动中,零距离体验戏剧魔力,为欢乐暑假注入丰盈的艺术滋养。

“今年欢乐节十分有创意,‘漂浮歌后’空降海面深情演唱,让整个自在湾余音绕梁。这是我第一次看歌手漂在海面上唱歌,太有创意了,为海口主会场的创意点赞。”8月2日晚,来自琼海的游客林峰连连称赞。

一边听歌,一边凭栏眺望海口湾最美晚霞……落日LIVE音乐会将现场的浪漫氛围拉满,人们跟着音乐舞动,尽享轻松惬意。在“欢乐快报”落日主题摄影区,有专业摄影师驻场,免费为市民游客拍照,定格与落日同框的美好瞬间。

除了精彩的潮玩打卡内容,老盐季饮品、各类椰城特色美食更是琳琅满目,吸引了众多国内外游客慕名而来,边逛边吃,感受舌尖上的海口。

“趁着休年假的机会来到海口,恰好赶上欢乐节。海口自然风光美,欢乐节活动也很丰富,游玩赏景品美食,太爽了。”8月8日晚,来自上海的游客刘静在FUNBAY自在湾游玩,品尝了海口特色小吃后开心地笑了。

创新场景拉动消费

值得一提的是,本届欢乐节海口全新推出的“蹦蹦巴士”成为当之无愧的“人气王”,预约火爆。它凭借车上打碟蹦迪、点歌嗨唱、主题音乐会等互动体验,瞬间俘获市民游客的心,尤其受到年轻群体追捧。“蹦蹦巴士”穿梭于骑楼老街、世纪大桥、云洞图书馆等城市地标之间,移动的派对现场,让城市夜游嗨出新高度。

(下转02版)

封关之年看海口(9)

海南天壮营养工程有限公司:让“海口智造”医学营养产品走向全球

□本报记者 曾昭娟

近日,省工业和信息化厅公示了我省第一批基础级和先进级智能工厂名单。其中,海口国家高新区企业海南天壮营养工程有限公司(以下简称“天壮营养”)入选基础级智能工厂。

天壮营养是一家集产、学、研、销为一体的医学营养食品现代化创新型企业。作为中国农业科学院“双蛋白工程”成果转化单位,该公司专注特医食品领域,构建从研发、生产、质控到市场终端的完整产业链,为海口生物医药产业完善链条注入专业化创新动能。

智能转型升级 筑牢产业根基

8月8日,天壮营养实验室内,科研人员身着洁净工装、头戴帽套、佩戴口罩,专注投入实验操作。他们有的仔细操控玻璃仪器进行精细处理;有的三两配合,手持试管、试剂瓶,认真开展实验检测;有的在大型精密仪器前熟练地调整实验耗材,沉浸在充满活力的科研创新氛围中。

作为“双蛋白工程”成果转化单位,天壮营养已将研究成果转化为“双蛋白复合营养粉”,同时围绕营养早餐、营养主食、运动食品和特殊膳食食品进行深度研发,满足不同人群的营养需求。

提升,缩短单批次生产周期,提升产品稳定性。

欧婧告诉记者,工厂一期上线MES系统、WMS系统,并将ERP系统版本从U8升级到U9C。3个系统集成数据互联互通,实现从原材料采购入库、车间过程执行、全流程质量控制、成品交付,到最后财务成本核算的全流程一体化管理,不仅有效降低人工成本,还能全面提升产品质量。

(下转02版)



海南天壮营养工程有限公司工作人员在进行实验分析。本报记者 孙士杰 摄

今日导读

海口以“校园体育+”激活城市“运动力”

暑期校门开 健身一起来

详见03版